 A  STRATOSZ   közhasznú  társadalmi szervezet 
2009. évi  közhasznúsági  jelentése

1) Számviteli beszámoló

A jelentés részét képező, ahhoz mellékelt számviteli beszámolót, amely a hatályos számviteli-, és adójogszabályoknak megfelelően a teljesség, egyedi értékelés és óvatosság elveinek figyelembe vételével készült, 28.394 eFt mérleg-főösszeggel kerül elfogadásra, a társadalmi szervezet folyamatos működőképessége biztosított.

2) Költségvetési támogatás felhasználása 

Az Társadalmi szervezet az FSZH és az MKIK költségvetési forrásából 141.717 eFt támogatást kapott.
3) A vagyon felhasználása
Az alapító okirat 2006 évi módosítása alapján a Társadalmi szervezet teljes bevételét fordítja közhasznú célra, így a vagyon hasznosításából származó bevételek és költségek is e csoportban lettek kimutatva.

Közhasznú tevékenység árbevétele: 262.757 eFt
Közhasznú tevékenység költsége:    223.729 eFt
Közhasznú tevékenység eredménye: 39.028  eFt

A Társadalmi szervezet vállalkozási tevékenységéből származó tevékenységének bevételét is a cél szerinti tevékenységére fordítja. 
4) A cél szerinti juttatások kimutatása:
a 2. pontban foglaltakkal azonos.

5) Központi költségvetési szervtől, az elkülönített állami pénzalaptól, a helyi önkormányzattól, a kisebbségi települési önkormányzattól, a települési önkormányzatok társulásától és mindezek szerveitől kapott támogatás 

a 2. pontban foglaltakkal azonos.

6) Vezető tisztségviselőinek nyújtott külön juttatások nem kerültek megállapításra, illetve kifizetésre.
7) A közhasznú tevékenységről szóló rövid tartalmi beszámoló:
7.1. E-skill (digitális írástudás) az érdekképviseleti munkában

Az Országgyűlési illetékes bizottsága együttműködési megállapodást kötött a legkülönbözőbb társadalmi szervekkel, köztük az Ágazati Párbeszédbizottságok képviselőivel is, annak érdekében, hogy elősegítsék az elektronikus érdekképviselet terjedését.

A munkaadói érdekképviseleti tisztségviselőknek és szakértőknek sikeres érdekképviseleti munkájukhoz az e-skill területén el kell érniük legalább az általános szintet.

A STRATOSZ ebben a projektben alapvető fordulatot kíván elérni az e-skill felkészültség növelés területén.

Az e-skill érdekképviseleti gyakorlati alkalmazása jelentősen elősegíti a gyors információszerzést és arra történő eredményes reagálást és ez által segíti a válság kihívásaira történő gyors, eredményes reagálást. Az európai szintű Társadalmi Párbeszéd aktív résztvevői munkájuk jelentős részét már elektronikus információk beszerzése és feldolgozása teszi ki. A hazai Társadalmi Párbeszéd területén is egyre nagyobb helyet követel magának az e-skill alkalmazása. 

7. 2. Érdekképviseleti proaktivitás növelő tréning 
Az érdekképviseleti munka túlnyomó többségben testületekben folyik, ahol a résztvevők egymás mellé rendelt függőségi viszonyban vannak.

Az egymás mellé rendeltség viszonyban együttműködő embercsoportok eredményessége a csoport tagjainak aktivitásától függ. 
Annak érdekében, hogy az érdekképviseleti munka színvonala megfeleljen a gazdaság területén folyó verseny színvonalának, a VÁLSÁG KIHÍVÁSAINAK, arra van szükség, hogy az érdekképviseleti tisztségviselők és szakértők tudatosan, szakszerűen növeljék aktivitásukat, és legyenek egyre proaktívabbak, kezdeményező készségűek.

A proaktivitást fejlesztő tréning résztvevői megismerhetik a proaktivitás készségfejlesztés elveit és gyakorlati módszereit, MELYEK JELENTŐS SEGÍTSÉGET NYÚJTANAK A VÁLSÁGHATÁSOK SZEMÉLYI FELDOLGOZÁSÁHOZ.

A proaktivitási készség kialakulásához megfelelő érzelmi ismeretekre, érzelmi intelligenciára (EQ) van szükség.

A proaktivitás legújabb irányzata, az érzelmi alapú flowaktivitás, mely a magyar származású, amerikai tudós, Csíkszentmihályi Mihály flow elméletén alapszik.

A proaktivitást fejlesztő tréning olyan elméleti és gyakorlati ismereteket nyújt, melynek alapján a tréning résztvevői önállóan képesek lesznek proaktivitásukat, flowaktivitásukat a környezet elvárásainak megfelelően folyamatosan fejleszteni.

7.3. A KÖZVETLEN VEZETŐ FELADATAI A MUNKAHELYI STRESSZ KEZELÉSÉBEN

A munkahelyi stressz következményei igazolhatóan rontják a szervezeti működés hatékonyságát, nehezítik az eredményes érdekképviseleti munkát. Ezen túlmenően az sem vitatható, hogy a jelenlegi, válsággal terhelt gazdasági környezetből érkező negatív hatások – különösen, ha ezek az adott munkahelyet közvetlenül is érintik – tovább növelik a stresszből fakadó feszültséget, fokozzák annak nem kívánatos hatásait.

Ez a helyzet különösen indokolttá teszi olyan módszerek, eszközök és technikák kidolgozását, összegyűjtést, amelyek segítséget nyújtanak a közvetlen vezetők számára a munkahelyi stressz kezelésében.

A projekt eredményeként olyan anyagot tudunk a STRATOSZ tagvállalatainak és érdekképviseleti tisztségviselőinek és szakértőinek átadni, mely segít a stressz káros hatások csökkentésében. A válság ideje alatt arra kell számítani, hogy az átlagosnál is több stressz hatással találkozunk a munkahelyeken és az érdekképviseleti munka területén, ami ellen a tréning-anyag felhasználásával folyamatosan lehet védekezni.

7.4. A HR szerepe a gazdasági válság káros szervezeti, és érdekképviseleti hatásainak tompításában

Az emberi erőforrással döntéshozói szinten foglalkozó külföldi és hazai szakemberek többsége meg van győződve arról – és ezt vallja is –, hogy tevékenységük pozitív hatást gyakorol a cég üzleti eredményére. Ez ideális esetben az eredmény növelését jelenti, de értelmezhető úgy is, hogy a nehezebbé váló gazdálkodási körülmények közepette e tevékenység hatására kisebb mértékben csökken az üzleti eredmény.

Az már kiindulásként is biztosra vehető, hogy a fenti területek nem mindegyike tud, és különösen nem azonos súllyal képes hozzájárulni az eredmények javításához. A kutatásnak arra kell választ találnia, hogy melyek azok a területek, amelyeknek hatékonyabb kezelése, esetenként akár költségráfordításokat is igénylő fejlesztése sikerrel bíztathat abban, hogy a HR terület is hozzájárulhasson a gazdasági válság nemkívánatos hatásainak a tompításához.

A STRATOSZ arra számít, hogy a projekt keretében elkészülő anyagok tartósan hozzájárulnak a káros stressz hatások csökkentéséhez, és ezáltal javítják a tagvállalati szakmai munkát és aktívabbá teszik az érdekképviseleti munkát.

7.5. A válság hatása a vasúti foglalkoztatottságra, és annak érdekképviseleti kezelése

 

Az egész világot érintő gazdasági-pénzügyi válság hatása a nemzetgazdasági ágazatok nagy többségére hatással van. A csökkenő ipari teljesítmény a szállítási igényeket érzékenyen érinti, mely trend a vasúti fuvarozásra is negatív hatással bír. Az állami tulajdonú vasúti társaságokat érintő, a részben kommunikált társasági költségcsökkentési törekvéseken túl, a központi költségvetés egészét, nevesítve a közösségi közlekedést érintő megvonások várhatóan a társasági humánpolitikai döntésekre is hatással vannak. A feltételezések szerint kedvezőtlen makrogazdasági környezet tehát a vasúti alágazat foglalkoztatottságát is érinti, várhatóan negatívan. 

Ismert, hogy a vasúti szállítás versenyképessége főleg az egyenlőtlen díjazású infrastruktúra-használat okán komoly versenyhátrányban van a közúti fuvarozással szemben, holott az fajlagosan a legkedvezőbb környezetvédelmi mutatókkal rendelkezik. Ebben, a kezdetektől megbillent helyzetben, ahol a vasúti ágazat egészében forráshiány van, a válság miatti forgalomcsökkenések, forrásmegvonások tovább rontják annak teljesítőképességét, így keresletét, melynek hatása egyre mélyebb, öngerjesztő. 

7.6. A válságkezelést segítő munkaadói érdekképviselet szerepének megerősítése

A munkaadói érdekképviseletnek, annak érdekében, hogy tagvállalatait eredményesen tudja képviselni a hazai és nemzetközi Társadalmi Párbeszéd fórumain új módszereket és kapcsolatokat kell alkalmazni.

Magyarországnak most olyan alternatívákra van szüksége valamennyi nemzetgazdasági A munkaadói érdekképviseleteknek sajátos módszereivel és kapcsolataival segíteni kell tagvállalataik gyors reagáló képességeiknek kialakításában.

Az érdekképviselet területén:

Új érdekképviseleti módszert és kapcsolatokat kell kialakítani,

Az idegenforgalomhoz illeszkedő társadalmi párbeszéd lehetőséget kell teremteni,

A ma is meglévő érdekképviseleti kapcsolatokat, új hazai és nemzetközi kapcsolatokkal kell kiegészíteni.

7.7. Európai Munkaügyi Portál 

A cél az, hogy a STRATOSZ és tagvállalatai részére felmutassa egy elektronikus munkaügyi portál szükségességét a 21. század európai társadalmi párbeszédében, annak alkalmazástechnikai és tartalmi feltételeivel együtt.

Az érdekegyeztető munkát – hasonlóan a munkajoghoz és a munkaügyi társadalmi párbeszédhez – leginkább a tájékozottság és a jó minőségű információ segíti, legyen szó munkajogi adatokról vagy érdekképviseleti precedenciáról.

A projekt keretében megvalósuló munkaügyi portál, hosszú időn át jól szolgálja a munkaadói érdekképviselet eredményes munkáját és közvetlen segítséget jelent tagvállalatok számára a m
unkaügyi kérdésekben történő intézkedéseik során.
7.8. Érdekképviseleti véleményalkotási rendszer fejlesztése
A STRATOSZ és tagszervezetei véleményalkotási mechanizmusának áttekintése, a tagszervezeti felhatalmazás szakmai megalapozottságának javítása, a kommunikációs felületek új formáinak kialakítására vonatkozó modell kialakítása hozzájárul az érdekképviseleti munka színvonalának emeléséhez.

Az érdekképviseleti véleményalkotási rendszer felgyorsítja a STRATOSZ, tagvállalati véleményekkel megalapozott állásfoglalásainak kialakítását és ez által javul az érdekképviseleti munka színvonala. 
7.9. A beszédfelismerő rendszeres alkalmazása az érdekképviseleti munkában

A beszéd-felismerési rendszer lényege, hogy egy megfelelő számítógépes program segítségével a leggyorsabb emberi beszédet is közvetlen gépelt text-formává alakíthatjuk.

Az érdekképviseleti munka során rengeteg olyan munka van, amikor hosszú szövegeket írás formájában kell a résztvevő rendelkezésére bocsájtani. Talán, mint legkirívóbb eseteket a törvény módosítási javaslatokat és a bértárgyalások javaslatait lehet megemlíteni.

A beszédfelismerés rendszeres alkalmazása az érdekképviseleti munkában 30-40%-al javíthatja az érdekképviseleti munka hatékonyságát. A hatékonyság növeléssel megtakarított időt az érdekképviseleti munka színvonalának emelésére lehet felhasználni.

7.10. A munkaerő-kölcsönzés alkalmazásában rejlő előnyök jobb kihasználása és a kockázatok csökkentése válsághelyzetben és ennek érdekképviseleti szempontjai 

A rugalmasabb munkaerő-gazdálkodás egyik gyakorlati és egyre bővülő eszköze a munkaerő kölcsönzése. E tevékenység általában előnyös helyzetet biztosít az azt igénybe vevő szervezet számára, de nem feledkezhetünk meg bizonyos ezzel járó kockázatokról sem. A hazai gazdaság fejlődésének, sőt tartós működőképességének egyik kulcskérdése a munkaerő mind hatékonyabb foglalkoztatása – lényegében függetlenül attól, hogy az egyes személyek munkavállalói-e a szervezetnek, vagy kölcsönzik őket. Különös figyelmet indokolt fordítani erre a rugalmas foglalkoztatási lehetőségre a válság időszakában, de minden bizonnyal azt követő időben is.

A foglalkoztatásban rejlő előnyök hatékonyságát magától értetődően növeli, ha a munkaerő-kölcsönzésben rejlő előnyöket sikerül mind jobban kiaknázni, a kockázatokat pedig elkerülni, illetve legalábbis csökkenteni. 

A projekt eredményeként várhatóan a közszolgáltatások területén csökkenteni lehet a munkaerő kölcsönzéssel járó panaszok számát, javul a munkaadók és a munkavállalók kapcsolata.

A tanulmány tapasztalatai alapján megelőzhetők a jógi eljárások és nyugodtabb légkör alakítható ki a gyorsan változó munkahelyeken is. 

7.11. A válság hatása az idegenforgalom és a közlekedés kapcsolatára és annak érdekképviseleti kezelése

Az érdekképviseleti szervezeteknek a válság időszakákban számos olyan kérdéssel is kell foglalkozni, melyek érdekképviseleti módszerei még nem állnak rendelkezésre. Felvetődhet a kérdés, hogy kell e, szabad e  egy ilyen átmeneti időre új érdekképviseleti módszereket kidolgozni. A válasz egyértelműen igen. Az érdekképviseleti szervezeteknek ezekben a kritikus időszakokban is tagjaik segítségére kell sietni és megfelelő módszerek kidolgozásával segíteni munkájukat.

Ilyen különleges érdekképviseleti feladat a vasút, a közlekedés és a turizmus válságkezelésének segítése az érdekképviseleti módszerekkel.

Az infrastruktúra fejlesztése, illetve a turistafogadások feltételeinek javítása szempontjából lényegi kérdés a vasú, mint a közösségi közlekedés Európa-szerte fejlődő, korszerű eszközének szerepe, ezt fokozza, hogy a gazdasági világválság az idegenforgalom trendjeit és viszonyait is átrendezte, és a hatásokkal számolni szükséges.

A válság hatására világszerte a belföldi turizmus fog erősödni, illetve általános tendencia lesz, hogy a külföldi utazásoknál a hosszabb utakat a környező országok meglátogatása váltja.

Egyes turizmusfajtákkal, mint az eseményturizmus; egészségturizmus; ifjúsági turizmus, kirándulóturizmus, egyéb szabadidős turizmus ez a mód könnyen összeegyeztethető, ugyanakkor a XXI. században a vasút komplex személyszállítási szolgáltatás, gyors összeköttetést jelent a régiók, megyék, nagyvárosok, valamint az országok között is. 

7.12. A társadalmi párbeszéd alapelvei által elvárt munkaadói készségek és kompetenciák az Európai Unióban

A projekt magvalósulása eredményeként rendelkezésre fog állni egy olyan kézikönyv jellegű segédanyag, melyben minden az EU szintű érdekképviseleti munkával kapcsolatos kérdésben az érdeklődők tájékoztatást kapnak a teendőkre.

A STRATOSZ arra számít, hogy a tanulmány hasznosításával jelentősen növelhető a tagvállalatok érdekképviseleti aktivitása, hisz ettől a munkától gyakran éppen az tartotta őket vissza, hogy nem ismerték a megfelelő eljárási rendet és az intézményi rendszert.

Velence, 2010. április 30. napján
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